
２００９．1．１                               No.３２４

                              社 秋田市建設業協会    

目    次

１． 年頭のごあいさつ

   

２． 定例会議

    運営委員会・災害対策本部会議・災害対策特別委員会・

組織検討特別委員会・入札制度の検討等特別委員会
        

３． 部会の活動
    建築部会  月例研修会

   

４． 平成２１年度技術検定試験等実施日程（案）のご案内

        

( )



１．年頭のごあいさつ

会 長 三 浦 伸一郎

新年おめでとうございます。

平成２１年の年頭にあたり謹んでご挨拶申し上げます。

皆様におかれましてはお元気で新春をお迎えのこととお慶び申し上げます。

昨年は、中国・四川大地震、大型サイクロンの直撃、岩手・宮城内陸地震、ゲリラ

豪雨など自然災害による大惨事となりました。また、東京秋葉原や大阪の無差別大量

通り魔殺人事件などが発生し大きな社会問題として国民に不安を抱かせました。

一方、北京オリンピックが開催され競泳・女子ソフトボール・女子レスリングなど

で金メダルを獲得するなど日本人選手が大活躍し、大きな感動と歓喜を与えてくれま

した。また、４人の日本人科学者がノーベル賞を受賞するなど明るい話題もありまし

た。

しかし、アメリカのサブプライム住宅ローン問題による金融危機や最大手の金融機

関が破綻し、世界同時株安・企業収益の悪化など百年に一度と言われる世界規模の深

刻な経済危機が継続しております。

我が国においても金融危機に起因する株価の大暴落や円高などにより企業倒産やリ

ストラなどが増加するなど、日本列島総不況となり、実体経済や国民生活への影響が

一層深刻化している状況にあります。

さらに自動車や電気業界・精密機械関連産業などで、期間従業員や派遣社員等非正

規雇用労働者の人員削減や採用内定取り消しなど雇用情勢は急激に悪化しており、雇

用の緊急対策などが望まれており、また平成２１年度国の予算も公共事業関係費が削

減され８年連続の減少となるなど、建設業を始め地域経済への影響が拡大しかねない

深刻な状況を憂慮しております。

また、「ねじれ国会」や短期間での総理大臣の交代、政治の迷走、年金不信の拡大、

食への不安の高まりなど様々な出来事があった激動の一年でありました。

さて、建設業を取り巻く環境は、公共事業が年々減少しており、特に業者間の過当

競争が激化し最低制限価格や低入札価格で落札するダンピング受注等が大幅に増加し

ているなど厳しい競争環境や経営環境に直面しており、公共事業の品質確保等の観点

からも極めて憂慮される現状にあると思われます。

そのため、秋田市の入札制度の見直しについて秋田市長に対し、最低制限価格なら

びに低入札価格調査基準価格・格付けと有資格者保有条件・くじ引き入札の３項目の

見直しを要望しておりましたが、昨年１１月から最低制限価格等ついて見直しされて

おり、格付け等についても現在検証中と伺っており見直しされることを期待しており

ます。

協会といたしましても、建設業として安全・安心な品質の確保・適正な価格での受

注、適正な利益の確保、雇用の拡大など、地域貢献可能な魅力ある産業として持続的

な発展ができるよう、引き続き秋田市当局・秋田市議会などと緊密かつ横断的な意見

交換や連携を積極的に図りながら、経営の安定化が図られる競争環境や経営環境等が

    



整備される入札制度となるよう要請活動を展開してまいりますので、皆様のご理解と

ご協力を重ねてお願い申し上げます。

最後になりましたが、今年は「丑年」牛は歴史的にも神聖な場面で登場し縁起の良

い生き物とされていますので、建設業にも力強い景気の回復を期待するとともに、会

員各位のご多幸とご繁栄を祈念し新年の挨拶といたします。

        

《議題》１．正会員の退会について

        ㈲浅野建設・㈲木曽組の退会について審議した結果委員会として了とし

役員会に付議することにいたしました。

    ２．駐車場等契約の見直し状況について

        駐車場用地賃貸借契約・警備請負契約・建物清掃契約の見直し状況につ

いて協議しました。次回運営委員会で見直し 案 を決定し役員会に付議す

ることにいたしました。

    ３．定款・規約の一部改正について

        規約の入会手続きの一部改正案 について協議しました。

        １月の運営委員会でも協議し役員会に改正 案 を説明することにいたし

ました。

◎

《議題》１．災害時における応急対策活動に関する協定書(案)について

        秋田市防災対策課 児玉課長補佐から協定書(案)について説明を受け意

見交換しました。

    ２．７地区別重機・資材等の調査結果について

        協会全体で従事できるオペレーター２３７名、作業員４０９名、ダンプ

トラック１６２台、ユニック車５０台など事務局より説明があり本部とし

て確認しあいました。

◎

《議題》１．災害時における応急対策活動に関する協定書(案)について

        秋田市防災対策課 児玉課長補佐から協定書(案)について説明を受け意

見交換し委員会として了とし１２月中に開催の本部会議に付議することに

いたしました。

    ２．７地区別重機・資材等の調査結果について

        協会全体・７地区別重機の調査結果について、事務局より説明があり本

部会議に報告することにいたしました。

２．定例会議

◎ 運営委員会   １２月１７日（水）

災害対策本部会議   １２月２４日(水)

災害対策特別委員会  １２月１１日(木)
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◎

《議題》１．一般社団法人への移行について

        今後の事務スケジュールなどについて協議いたしました。

    ２．各委員会の再編整備について

        諮問委員会など７委員会の役割や審議事項などについて検討・協議いた

しました。

        再編整備(案)については引き続き検討を進めることにしました。

◎

《議題》１．委員長・副委員長・委員の選任について

       三役・現委員と協議し

       委 員 長  阿 部 幸 雄

         副委員長  三 浦 伸一郎 ・ 長谷川 尚 造

       委  員  石 黒   望 ・ 伊 藤 弘 義 ・ 岡 部   茂

             加 藤 俊 介 ・ 小 林 敬 悦 ・ 小 南   淳

             千 葉 利 則 ・ 三 浦   稔 ・ 武藤寿(武藤建設)

       を選任いたしました。

    ２．今後の委員会・契約課との意見交換会等について

       １月１５日に委員会を開催し日程等を協議することにいたしました。

    ２１名参加し東日本建設業保証㈱秋田支店長 舛屋成一氏を講師として「保証会

社から見た公共工事の動向などについて」研修しました。

１級 申込受付 書面 ４月１日（水）～４月１５日（水）

   学科試験日   ７月５日（日）

   実地試験日 １０月４日（日）

２級 申込受付 書面 ４月１日（水）～４月１５日（水）

   試 験 日 １０月２５日（日）

組織検討特別委員会  １２月２２日(月)

入札制度の検討等特別委員会  １２月２４日(水)

【建築部会】   

◎ 月例会  １２月１６日(火)

○土木施工管理技術検定試験  

３．部会の活動

４．平成２１年度技術検定試験等実施日程（案）のご案内



詳細・問合せ先  全国建設研修センター土木試験課 03-3581-0138(代)

ホームページ

１級 申込受付 書面 ５月７日（木）～５月２１日（木）

   学科試験日   ９月 ６日（日）

   実地試験日 １２月 ６日（日）

２級 申込受付 書面 ５月７日（木）～５月２１日（木）

   試 験 日    １１月１５日（日）

詳細・問合せ先  全国建設研修センター管工事試験課 03-3581-0139(代)

ホームページ

１級 申込受付 書面 ５月２１日（木）～６月４日（木）

   学科試験日 ９月６日（日）

   実地試験日 １２月６日（日）

２級 申込受付 書面 ５月２１日（木）～６月４日（木）

   試  験  日 １１月１５日（日）

詳細・問合せ先  全国建設研修センター造園試験課 03-3581-0139(代)

ホームページ

申込受付 書面 ２月１３日（金）～２月２７日（金）

試 験 日 ６月２８日（日）

詳細・問合せ先  ? 道路保全技術センター技術検定室 03-3509-1877

ホームページ

http://www.jctc.jp/

http://www.jctc.jp/

http://www.jctc.jp/

○管工事施工管理技術検定試験

○造園施工管理技術検定試験  

○舗装施工管理技術者資格試験

     

http://www.hozen.or.jp/pavement/index.htm
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